

高鐵工程緊迫 村民立場企硬

菜園村搬遷鄉議局調解

廣深港高鐵香港段料年底動工，但仍有不明朗因素未解決，受影響的石崗菜園村居民態度強硬，堅持「不遷不拆」。鄉議局昨日開會，研究游說方案幫政府「救火」，提出盡量照顧村民的訴求，但由於建議牽涉政策改動，政府消息人士表示，需要小心考慮，重申高鐵香港段的重要性，並希望成功游說村民於明年首季或之前遷出，方便工程如期進行。

本報記者 宋佩瑜

建議中的港深廣高速鐵路香港段全長二十六公里，以隧道形式興建，由於安全和運作需要，同時建議在菜園村選址興建緊急救援站和列車停放處，但遭當地村民強烈反對。

鄉議局專業事務委員會昨日舉行會議，就石崗菜園村搬遷問題商討對策，初步研究協調方案。立法會議員、鄉議局主席劉皇發接受查詢時表示，提出方案是希望政府在銳意發展之餘，顧及村民日後的生活情況，例如居民的睦鄰感情。

倡上樓免審查入息

在游說村民搬遷的過程中，鄉議局建議，讓願意申請入住公屋的村民，免卻入息審查；如村民不願意上樓，考慮撥出其他新界土地調遷；政府應提高收地賠償，將該地段的評級由現時的第二級，提升至第一級，即加大賠償金額予村民等。鄉議局將於日內約見政府和村民代表商討。

菜園村或面臨清拆，菜園村關注組主席高春香表示，堅持「不遷不拆」的訴求，故不會考慮任何調遷或賠償的方案。現時約有五十戶、共五百名受影響的村民，九成九人都不願意搬走，村民不滿意政府一意孤行，非「殺村」不可。

政府消息人士強調，港深高鐵香港段將來與內地接軌



石崗菜園
村村民早前曾
與路政署及地
政署官員對話



李少光稱深港雙方將加強打擊跨境販毒
吸毒問題情報的交流
(本報攝)

談肢解少女案 李少光：援交就是賣淫

【本報記者唐剛強深圳二十八日電】香港保安局局長李少光及禁毒專員黃碧兒一行今日上午與深圳市副市長兼公安局局長李銘開會，商討深港打擊跨境販毒犯罪及香港青少年北上吸毒的問題。深港雙方一致決定擬加強情報交流及採取聯合行動，加大力度打擊跨境販毒，亦將加強宣傳禁毒訊息。

李少光談到剛宣判的援交少女被殺案件時表示，涉案的受害人和行兇者，均曾在案發當天吸毒，可見吸毒的害處。他認為，少女援交根本就是一個網上的賣淫，希望香港的青少年潔身自愛，尋找正確的價值觀，不要拿錢和物質的引誘出賣自己。

李少光還澄清香港北上吸毒的青少年遭虐事件，稱深圳行政拘留近百名香港北上吸毒青少年，係依法辦事，一視同仁。

深圳市公安局今日亦作出說明，上次遭遣返的百名香港吸毒人員，並沒有被沒收或吊銷回國證。

據深圳市公安局局長李銘透露，深圳警方自七月份開展為期半年的打擊黃賭毒專項行動，近一月來已在打擊涉毒案件取得明顯戰果。他說，深圳各大娛樂場所，吸毒人員數量已明顯大幅度下降。

李銘表示，深圳警方開展打擊跨境販毒吸毒專項行動，包括上月拘留百名北上吸毒港人，是釋放一個信號，無論什麼人，在深圳地盤上，從事吸食販毒，深圳警方都是絕不能容許的，跨境吸食販毒及製毒人員受到嚴厲處罰。

李少光說，港府讚賞深圳在打擊跨境販毒吸毒問題的力度，香港執法部門會根據深圳警方提供的資料，跟進這些遣返香港的吸毒人士，並在戒毒治療和康復方面提供幫助。

同時，香港政府和深圳市公安部門往後會加強各方面的合作，包括情報的交流和一些聯合的行動，加大打擊跨境販毒。

將主禮和統會香港總會成立儀式 杜青林訪港三天行程緊湊



曾蔭權（右）
昨日下午在禮賓府
與訪港的統戰部部
長杜青林作禮節性
會晤

「港應從新疆騷亂吸取教訓」 王敏剛促廿三條盡快立法

【本報訊】記者羅秉昆報道：新疆早前發生騷亂，市面治安經過一段時間才全面恢復。在新疆投資了旅遊和文化項目的全國人大代表王敏剛表示，新疆的騷亂，再一次證明了國家安全的重要性。作爲曾受殖民統治的香港，應該吸取教訓，盡快展開廿三條的立法工作，避免香港好像新疆般出現騷亂，危及社會治安。

一九九六年，王敏剛已開始在新疆投資旅遊及文化項目，現時在當地營運一間酒店。他說，最初幾年，新疆的投資項目回報率高，數年營業額已「翻幾番」。但自從當地早前發生騷亂事件後，幾乎所有到當地的旅行團均取消了，而他的酒店更由於遊客數量大減，需要暫時關閉，估計今年將錄得零盈利。

王敏剛說，近代英國和俄國曾經覬覦新疆土地，遺下了「疆獨」的種子。早前的騷亂，就是那些「疆獨」分子作祟。他表示，香港曾經受英國殖民統治，和新疆一樣遺留下「港獨」的種子。因此，他認爲香港必須立即展開廿三條立法，令香港和國家的安全得到保障。

「我覺得政府要有魄力，要盡快做。那些不顧國家安全的人，是盲目的，並不理智。」王敏剛表示，對香港大部分政黨來說，廿三條立法如同禁忌，支持立法就會流失選票。

不過他說，作爲一個從政者，要理性，不應該只爲了博取選票。「我當然可以高調支持廿三條立法，因爲我不需要博取選票。」

澳六博企組承批公司商會

【本報訊】澳門消息：經過近半年的醞釀，自認爲「六神合體」的澳門娛樂場博彩業承批公司商會昨正式成立。各界最關心商會成立的目的，出任首屆會長的何鴻燊表示，六博企將於同一平台上，爲澳門整體利益共同努力，致力提倡「有飯大家食」。而六博企同意，將回歸貴賓廳中介人的碼頭，至少減到1.25%，且已派出代表成立小組商討。何鴻燊引述政府訊息，研究對違犯碼頭法規者，最高罰款五十萬元。

昨下午四時在新葡京七樓，在行政長官何厚鏵、經濟財政司司長譚伯源、博彩監察協調局局長雪萬龍的見證下，六博企巨頭澳博行政總裁何鴻燊、銀河娛樂副主席呂耀東、永利澳門營運總裁陳志玲、威尼斯人澳門股份有限公司亞洲區總裁韋建宏、新濠博亞（澳門）聯席主席兼行政總裁何猷龍、美高梅金殿超濠董事總經理何超瓊，簽署成立商會組織章程，爲澳門博彩業寫下新一頁。

管理樹木的工作重複。

公民黨立法會議員陳淑莊說，以近期瑪利諾修院學校的「鬼樹」事件，反映當局保育樹木的協調工作不足，專家各有不同意見，建議政府盡快設立樹木法，釐清權責及保育樹木。

發展局局長林鄭月娥表示，樹木辦不會代替康文署同食環署執行職務，主要工作是負責發出專家指引及處理棘手的保護樹木個案，當局亦不時檢討應否制定樹木法。

議員憂設樹木辦架床疊屋

【本報訊】港府預料最快在明年四月，成立樹木辦公室。立法會發展事務委員會昨日開會討論樹木專責小組報告。工聯會立法會議員王國興指出，現時食環署及康文署亦有同類職能，擔心設立樹木辦是架床疊屋，與其他部門

【本報訊】中央統戰部部長杜青林昨日起訪港三天。他昨日抵港後，與行政長官曾蔭權作禮節性會面，並與曾蔭權共晉晚宴。這次是杜青林零七年接任統戰部長後首次訪港，陪同官員包括副部長尤蘭田、海協會會長陳雲林、國台辦副主任孫亞夫等。

作爲中國和平統一促進會執行副會長，杜青林今次訪港主要是以主禮嘉賓身份，出席本星期四在香港會展中心大會堂舉行的「中國和平統一促進會香港總會」成立儀式。該會是由全國政協常委楊孫西、全國政協科文衛體委員會副主任高敬德等多位長期關心兩岸關係發展、致力推動港台交流的有識之士聯合發起。

據了解，杜青林昨日抵港後，與曾蔭權進行禮節性會面，並赴曾蔭權官邸共進晚宴。今日上午，杜青林將於其下榻的君悅酒店，與全國政協常委、小組主任及中華海外聯誼會代表舉行座談會和午宴。

杜青林將於週四會見香港部分界別人士，包括老愛國人士，並參觀鳳凰衛視；晚上他將以主禮嘉賓身份，出席在會展舉行的和平統一促進會香港總會成立晚會。

政府支持度創一年新高

【本報訊】香港大學一項民意調查顯示，市民對行政長官曾蔭權的支持度回穩，最新評分爲五十四點一分，較兩星期前回升零點三分。而特區政府整體的支持度也回升至百分之三十六，是去年六月以來的新高。

爲了解市民對特區政府和行政長官的支持度，港大民意研究計劃於本月二十至二十三日，訪問了一千零三

名市民。調查結果發現，曾蔭權的支持度近兩星期明顯回穩，爲五十四點一分，較兩星期前回升零點三分。此外，支持曾蔭權出任特首的受訪者微升百分之一，達至四成一；而反對者則微跌百分之三，爲四成二。

在市民對特區政府支持度方面，三成六受訪者表示滿意政府表現，較一個月前同類調查上升百分之五，亦是去年六月以來的新高；而不滿特區政府表現的受訪者有二成四，較一個月前同類調查跌百分之二。



塗鴉示愛「真沒公德心」

中學生示愛，巴不得向所有人宣示。手機留言，不消幾天已被排山倒海的其他留言淹沒。要海誓山盟，要刻骨銘心，得冒個險，爲愛人犯一次法。

箱頭筆畫出一個又一個心形，記錄幾個世代的小情人，由荃灣愛到柴灣。

巴士塗鴉見證戀人的橫向戀愛。癡纏愛侶，這麼遠

卻那麼近，祈求路線永沒終點站，就這樣駛向未來。

或者，再過幾年，兩人已各自下車，椅背箱頭筆痕卻依然清晰。偶然走上同一架車，浪漫情懷蕩然無存，涼薄的或會乘機譏諷舊情人：「真沒公德心。」

本報記者 蔡文豪（圖）
吳美慧（文）